

Vzajemno prelivanje sredstev tudi v telesni kulturi

V četrtek, 18. marca je bila skupščina ZTKO, na kateri so razpravljali o realizaciji lanskoletnega programa dela osnovnih telesnokulturnih organizacij in Zveze. Iz vprašanj delegatov in razprave je bilo razvidno, da na tem področju ni nejasnosti. Telesna kultura v naši občini ima izdelana merila in normative o vrednotenju športne dejavnosti, ki že po svoji vsebini pojasnjuje in vodi načrtovalce k pravih rešitvam.

Morda bi morali reči k dogovorjenim rešitvam, kajti rešitve, ki jih narekuje pomanjkanje denarja, res ne morejo biti niti prave niti pravične. To je postalo kmalu jasno, ko so delegati razpravljali o programu dela in finančni razporeditvi sredstev za letošnje leto. Delegati so se odločili narediti vse, da bi izredno neugodno stanje ublažili. Prvi pogoj, da bi to dosegli, je izenačenje pogojev dela v Ljubljani. Tu so občani Centra najbolj prikrašani. V razpravi o programu in finančnem ovrednotenju programa je bil ta negativen pojav osvetljen iz več zornih kotov. Oglejmo si nekatere. Osnova oblikovanja programa dela v letošnjem letu so družbeni dogovori, ki so to postali po široki javni razpravi v preteklih letih. V letošnjem programu so zajete dogovorjene spremembe, o katerih govori akcijski program uresničevanja aktualnih vprašanj sedanjega položaja telesne kulture v Ljubljani.

Dokument, ki je časovno nastal po posvetovanju v Preddvoru in je bil predmet razprav med telesnokulturnimi delavci preteklo leto, vsebuje smernice in spremembe na področju dejavnosti in organizacije telesne kulture v Ljubljani. Te dogovorjene spre-

membe so zajete v letošnjem programu dela ZTKO.

V celotni masi denarja, ki se steka na žiro račune telesnokul-



turnih skupnosti v Ljubljani, je naša občina udeležena z 10,7%. Trend upadanja se kaže tudi v tem, da je bil omenjeni delež pred samo štirimi leti še 17%. To nas opozarja na nesorazmerje med razvito telesnokulturno dejavnostjo na eni strani in izrazito premajhnimi finančnimi sredstvi na drugi. Posledica takega stanja je nezmožnost financiranja programa dela osnovnih telesnokulturnih organizacij po novih, enotnih me-

rih, ker bi za tako financiranje potrebovali vsaj še enkrat toliko finančnih sredstev. Pri tem je seveda prikrašani tudi vrhunski šport v občini oziroma delovanje selekcij, ki ne more biti skladno ovrednoteno z ostalimi občinami v Ljubljani.

Telesnokulturni delavci so o tem nesorazmerju že večkrat razpravljali. Zato je bil sklep, da bodo pripravili potrebne dokumente in pripravili Ljubljancem na vzajemno prelivanje sredstev, dovolj pretehtan. Vzajemno prelivanje sredstev na področju družbenih dejavnosti v Ljubljani ni nič novega. Takšna praksa je že uveljavljena in se je pokazala kot zelo uspešna rešitev tovrstnih problemov. Tako naj bi na področju telesne kulture prelivali finančna sredstva iz ene občine v drugo, ali bolje rečeno, od tam, kjer je manj dejavnosti pa več denarja, tja, kjer je več dejavnosti pa manj denarja. Rešitev, za katero se telesnokulturni delavci zavzemajo in jo predlagajo, pomeni izenačevanje pogojev dela v mestu in omogoča pravilno, dogovorjeno planiranje po enotnih merilih za vso Ljubljano.

Sklenili so ubrati pota, da bi uspešno pripravili samoupravni sporazum o vzajemnem prelivanju sredstev na področju telesne kulture tako, da bi že v letu 1983 vzajemno združevali finančna sredstva. Delegati so opozorili na resnost tega sklepa, ker bo v nasprotnem primeru ostala telesna kultura v naši občini v neenakovrednem položaju, kar v perspektivi razvoja pomeni nazadovanje.



V sredo, 14. aprila bo ZTKO Ljubljana Center organizirala kros za občane, delovne ljudi in šolarje. Mnogi se za kros že temeljito pripravljajo. Na sliki: pionirji na lanskoletnem jesenskem krosu.

Strelci in strelke osnovne šole Ledina najboljši

Strelska družina Olimpija je organizirala prvenstvo šolskih športnih društev v streljanju z zračno puško. Prvenstva se je udeležilo sedemnajst tričlanskih ekip pionirjev in devet ekip pionirk. Zastopane so bile vse osnovne šole razen osnovne šole Majde Vrhovnik. Vsekakor ta odsotnost ni v skladu s smernicami o usposabljanju mladine za SLO in DS. O tem bi morali vzgojitelji na tej šoli razmišljati in take napake odstraniti.

Samo tekmovanje je bilo, tako kot vedno, vzorno pripravljeno. Vsi so bili zadovoljni, nekoliko manj pa učenci - strelci osnovne šole Toneta Čufarja, katere je njihov mentor zalotil pri goljufanju. Da bi dosegli dobre rezultate, so streljali z manjše razdalje, kot je bila predpisana. Menimo, daje mentor ravnal pravilno, ko jih je izključil s tekmovanja in jih poučil o lepih načelih športnega tekmovanja. Vzgojni ukrep je dosegel zaželene učineke, saj so bili nekateri močno prizadeti in so se, žal nekoliko prepozno, zavedli svojega napačnega ravnanja.

Če bi hoteli naštetati vse rezultate posamično in ekipno, bi porabili veliko prostora. Omenimo le to, da so bile letos pionirke boljše od svojih vrstnikov in da raste na osnovni šoli Ledina dober rod strelcev. Premočno so zmagali v obeh konkurencah in zavzel poleg obeh prvih mest tudi drugo in tretje.

Poznavalci tega športa niso tako začudeni nad takim dobrim rezultatom učencev Ledine kot mi, saj vedo, da na tej šoli že več let deluje strelski krožek, ki ga vodi priznani strokovnjak Lojze Mikolič, trener SK Olimpije. Čestitamo!

B. Ž.

INTERESNE DEJAVNOSTI V ŠOLSkih ŠPORTNIH DRUŠTVIH

Prvi cilj je kvaliteta

Vse osnovne šole v naši občini imajo organizirana šolska športna društva. Življenje in delo teh društev je popolnoma odvisno od učencev samih in mentorja, ki jim pri tem pomaga. Beseda samoupravljanje se v teh društvih piše z veliko začetnico. Nekateri trde, da je samoupravljanje prvo, na katerega naletijo v življenju in prvi praktični preizkus znanja, ki so si ga pridobili pri učnih predmetih.

Člani šolskih športnih društev se združujejo v interesne skupine, kjer goje šport, ki ga imajo najraje. Takih učencev, ki dvakrat tedensko vadijo, je v centrskih šolah 2400. Boljši med njimi so vključeni v selekcijsko vadbo, ki je sestavni del sistema vrhunskega športa. Nad to dejavnostjo bedijo športna društva in klubi prek svojih trenerjev, ki strokovno vodijo vadbo. Tako je zagotovljena povezanost med društvi in mladino ali, kot bi danes rekli, med bazo in športno panogo.

Razumljivo je, da delajo selekcije več in bolj intenzivno, da imajo strokovno pripravljene programe. Cilj članov raznih selekcij je kvaliteta dosežkov. Zato je možno prehajanje iz nižje selekcije v

višjo. To prehajanje urejajo merila o vrednotenju tovrstnega dela. Ta merila so enotna in veljajo za vse selekcije v Ljubljani in v republikah. Ne bi bilo prav, če bi za molčali, da ena razlika le obstaja in sicer koliko ima ZTKO denarja in koliko vrhunskega športa (obojje je v naši občini iz finančnega vidika negativno - malo denarja pa veliko vrhunskega športa - 82 kategoriziranih športnikov). V šolskih športnih društvih goje tudi drugačno obliko športne dejavnosti. Ta vadba nima za cilj vrhunskega športa, pač pa je poudarek na zabavnosti, na zdravem načinu preživljanja prostega časa.

Tabela selekcijske vadbe na osnovnih šolah:

B. Ž.

Košarkarji II. skupine končali tekmovanje

Košarkarji II. skupine so odigrali 10. in 11. kolo in tako končali tekmovanje. Organizator jih je skladno s pravilnikom prerazporedil v tri skupine. Tako bodo v jesenskem delu tekmovanja prve tri ekipe igrale v prvi, zadnje tri pa v tretji skupini. Šest ekip iz sredine lestvice bo še naprej igralo v drugi skupini. S pomočjo tako prikritih pravil so dosegli izenačenost ekip v posameznih skupinah, kar je popestrilo tekmovanje. Seveda se ob tem zavedajo, da je glavni cilj tekmovanja športna rekreacija in ne tekmovanje, pa čeprav tudi tekmovalni duh ne bo izostal, saj vsaka zmaga vendarle prinese veselje in zadovoljstvo.

Rezultati:	
10. kolo:	
Avtotehna : Iskra avtomatika	0:20
IUV : Narodni dom	37:32
Iskra commerce : Pravniki	27:38
Jugobanka : Statistika	29:35
CEO : Vega	39:40
SD Poljane : Elektromedicina	37:25
11. kolo:	
Avtotehna : IUV	0:20
Elektromedicina : Iskra avtomatika	33:43
SD Poljane : Vega	27:30
Narodni dom : Iskra commerce	29:36
Jugobanka : CEO	42:47
Statistika : Pravniki	24:28
Lestvica:	
CEO	11 10 1 433:307 20
Pravniki	11 9 4 379:287 18
SD Poljane	11 7 4 377:265 14
Iskra avtomatika	11 7 4 402:356 14
Vega	11 7 4 379:334 14
Iskra commerce	11 7 4 374:347 14
IUV	11 5 6 372:370 10
Jugobanka	11 5 6 320:372 10
Statistika	11 5 6 337:393 10
Elektromedicina	11 4 7 302:321 8
Narodni dom	11 1 10 203:357 2
Avtotehna	11 0 11 95:307 0

B. Ž.

OBČINSKO PRVENSTVO ŠOLSkih ŠPORTNIH DRUŠTEV V ODBOJKI

Zanimanje za odbojko je!

V soboto, 27. marca smo bili priča izredno zanimivim športnim tekmovanjem v odbojki. Med seboj so se pomerili pionirji in pionirke, člani ŠSD v naši občini. Ob spremljanju privlačnih tekem

je bila opazna razlika v načinu igranja pri pionirjih in pionirkah. Pri prvih je bilo v ospredju tehnično znanje, za katerega vemo, da je lahko le plod zavzete vadbe. Videli smo visoke skoke v blokade in tolčenje žoge tako, da smo pomislili, da bi bilo morda bolje, če bi mrežo dvignili do višine, ki je predpisana za mladince. Višina mreže se namreč že desetletja ni spremenila, znano pa je, da višina rasti populacije raste. Raste tudi odzivna moč. Skoki za celo glavo nad mrežo niso bili nobena redkost.

Dekliške ekipe so nekoliko pomakljivo znanje tehnike igranja nadomestile z borbentnostjo in zavzetostjo.

Na koncu naj zapišemo še eno misel. Kljub temu, da smo videli veliko mladine pri igranju odbojke in opazili za ta šport veliko zanimanje, imamo v naši občini eno samo ekipo za odbojko (TVD Partizan Tabor - dekleta), ki igra v republiški ligi. Ali ni to premalo? Ali niso naši klubi in športna društva zadolženi za to, da bi zanimanje mladine usmerili v organi-

zirano vadbo, ki naj bi imela za cilj doseči na tem področju kvaliteto? Mnenje, da ni zanimanja za odbojko, se je v soboto pokazalo kot neresnično.

Rezultati - pionirji:	
Ledina : T. Tomšič	2:0
P. Voranc : T. Čufar	2:0
P. Voranc : M. Vrhovnik	2:0
T. Čufar : M. Vrhovnik	2:1
J. Potrč : Ledina	2:0
Ledina : T. Čufar	2:0
J. Potrč : P. Voranc	2:0
ŠSD Prule ni sodelovalo	
VRSTNI RED:	
1. J. POTRČ, 2. P. VORANC, 3. LEDINA, 4. T. ČUFAR, 5. T. TOMSIČ, 6. M. VRHOVNIK	
Rezultati - pionirke:	
J. Potrč : T. Čufar	2:0
P. Voranc : Ledina	2:0
P. Voranc : Prule	2:0
Ledina : Prule	2:0
J. Potrč : T. Tomšič	2:0
Prule : T. Tomšič	2:0
P. Voranc : J. Potrč	2:0
ŠSD M. Vrhovnik ni sodelovalo	
VRSTNI RED:	
1. P. VORANC, 2. J. POTRČ, 3. PRULE, 4. T. TOMSIČ, 5. T. ČUFAR, 6. LEDINA	

B. Ž.

DOGOVORI

Gradišče 10, p.p. 191 - Telefon 223-509
in 223-510 - Izhaja štirinajstdnevno -
Naklada 16.500 izvodov

Izdajateljki svet:

Lojze Cepuš - predsednik, Srečo Čož -
podpredsednik, člani: Ivo Bogataj, Franc
Boštjančič, Tanja Keršmanc, Miro Kokolj,
Stanka Marin, Franc Možina, Andrej Mli-
nar, Ksenija Preželj, dr. Marko Polič, Ida
Rebolj, Milan Sleznik in Meta Verbič

Ureja uredniški odbor:

Srečo Čož, Vito Komac, Dragica Krem-
ser, Bojan Lubej, Jože Pirc, Janko Re-
dnak, Anka Štrukelj, Rudi Žavbi, Brane
Žugelj, Niko Isajević (odgovorni urednik),
Lučka Špat (urednica), Matija Čož (te-
hnični urednik).

Rokopisov ne vračamo.
Tisk: ČGP »Delo«, Likovnarjeva 1